
П Р О Т О К О Л 

от заседание на Областна Епизоотична комисия към Областна администрация – 

Ловеч 

 

Днес, 30.07.2019 г., 14.00 часа. в кабинета на Областен управител на област Ловеч, се 

проведе заседание на Областна Епизоотична комисия, съгласно Заповед № РД-07-

06/11.07.2019 г. на Областен управител на област Ловеч. 

 

Присъстваха: Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на 

комисията; д-р Анета Винева, директор на „Регионална здравна инспекция“ – Ловеч; гл. 

инсп. Тони Петков, н-к сектор ООРТИ при ОД на МВР – Ловеч, Дияна Рускова, 

директор на Областна дирекция „Земеделие“ – Ловеч; Георги Грозданов, директор на 

„Областно пътно управление“ – Ловеч, Павлин Панов, ръководител Сдружение „Ловно-

рибарско дружество“ – Ловеч; гл. инсп. Петър Петров, н-к сектор ПКД към РДПБЗН – 

Ловеч; Ангел Ангелов, зам. директор на „Регионална дирекция по горите“ – Ловеч; д-р 

Росен Федерчев, директор на „Областна дирекция по безопасност на храните“ – Ловеч; 

Нели Митева, директор дирекция АКРРДС в Областна администрация – Ловеч; Василка 

Христова, ст. експерт в дирекция  АКРРДС  в Областна администрация – Ловеч и Дора 

Стоянова, гл. юрисконсулт в Областна администрация Ловеч. 

На заседанието присъстваха още: г-н Милен Маринов, директор на ОД на МВР – Ловеч; 

г-н Младен Пелов, кмет на Община Априлци; г-н Иван Иванов, зам. кмет на Община 

Летница; г-н Борис Врабевски, зам. кмет на Община Тетевен; г-н Цветелин Цоков, зам. 

кмет на Община Луковит; г-н Даниел Колев, зам. кмет на Община Ловеч; г-н Стоян 

Стойчев, зам кмет на Община Ябланица; д-р Ивайло Станков, Община Ловеч;  д-р Мария 

Антонова,  председател на Областна колегия Ловеч при Български Ветеринарен Съюз - 

Ловеч; г-н Пламен Петров, директор на ТП „ДГС“ Лесидрен и г-жа Цветелина Пенчева, 

директор на „ДГС“ Ловеч. 

 

Г-н Илиян Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч и председател на 

комисията откри заседанието като приветства всички с добре дошли и каза, че то е 

свикано във връзка с усложнената епизоотична обстановка в страната по отношение на 

констатирани огнища на болестта Африканска чума по свинете (АЧС) в близост до 

област Ловеч. Г-н Тодоров уведоми присъстващите, че е пристигнало писмо от 

Министъра на земеделието, храните и горите – г-жа Десислава Танева, като за пояснения 

ще даде думата на г-н Росен Федерчев. 

 

Г-н Росен Федерчев, запозна присъстващите с моментната епизоотична обстановка, и че 

към момента няма констатирани огнища на АЧС на територията на областта. След което, 

докладва за проведеното на 29.07.2019 г. заседание на Националната епизоотична 

комисия и взетите на него решения, които трябва да се приложат от Областните 

епизоотични комисии в най-кратки срокове. Той разясни за 20 км. зони които са 

определени в граничните територии на областта за които трябва да се приложат мерките 

разпоредени от г-жа Танева – министър на земеделието, храните и горите.   

Г-н Федерчев призова всички заедно да вземат конкретни мерки за предотвратяване на 

разпространението на заболяването АЧС на територията на област Ловеч. 

 

Г-н Тодоров благодари на г-н Федерчев, след което изчете писмото от г-жа Танева - 

министър на земеделието, храните и горите и даде думата на представителите на 

институциите и общините да докладват за извършените действия на територията на 

всяка община по отношение на заболяването АЧС и информация за наличието и 

определянето на площадки за загробване. 

 



 

 

Г-н Георги Грозданов, директор на „Областно пътно управление“ – Ловеч, докладва, че 

се извършва почистване на пътищата преминаващи през област Ловеч. Той постави 

въпроса въпрос свързан с дезинфекцията, тъй като те са започнали да пръскат на 

оказаните места, но са получили нареждане от АПИ това да се преустанови. 

 

Г-н Милен Маринов, директор на ОД на МВР – Ловеч, каза че още от първата заповед 

на Областен управител е разпоредено на всички структури на МВР, които се намират на 

територията на област Ловеч да започнат постоянни проверки на всички МПС 

преминаващи по републиканската пътна мрежа през територията на областта, като за 

момента се проверяват на денонощие около 400 автомобила. Към момента няма 

констатиран превоз на живи животни.  

 

Г-н Борис Врабевски, зам. кмет на Община Тетевен, каза че продължават да се 

провеждат разяснителна кампания от кметовете/кметските наместници на населените 

места за уведомяване на населението относно повишаване вниманието на собствениците 

на свине за промяна в поведението на животните. Въведени са строги мерки за 

завишаване контрола, охрана и биосигурност, както и недопускане на външни лица в 

животновъдните обекти. Взети са и мерки, касаещи предвижването на животни, фуражи, 

продукти и суровини от животински произход. Той подчерта, че силно се притеснява във 

връзка с определените площадки, че трябва да отговарят на изисквания по наредба 22, а 

те не отговарят. 

 

Г-н Федерчев им обясни, че е било точно разпоредено на кметовете да определят 

местата, а не да ги узаконяват. Във всяко едно място трябва да има определени такива 

подходящи терени.  

 

Г-н Младен Пелов каза, че те са изпратили информация за определените площадки с 

техните координати до д-р Гечев, за започване на процедура по узаконяване. 

 

Г-н Иван Иванов, зам. кмет на Община Летница, се изказа, че Община Летница е 

започнала процедурата по узаконяване на площадките и тя е наполовина готова. 

 

Г-жа Пенчева попита имат ли право да изхвърлят дивите прасета в тези ями, на което г-

н Федерчев и отговори, че БАБХ отговаря само за домашните прасета и трябва да искат 

отговор от ИАГ.  

 

Г-н Даниел Колев, зам. кмет на Община Ловеч сподели, че в Община Ловеч е свикана 

работна среща с кметовете и кметските наместници по населените места на която са 

разяснени мерките за безопасност. По въпроса за площадките каза, че такива още не са 

определени, но в рамките на следващия ден това ще бъде направено. 

 

Г-н Стоян Стойчев, зам. кмет на Община Ябланица каза, че имат местоположение на 

старите площадки, но не са съгласувани с ОДБХ. 

 

Г-н Цветелин Цоков сподели, че в Община Луковит имат готовност с номера и 

координати на имоти и са наясно с всяко място на което ще се загробва. 

 

Г-н Тодоров призова комисията да вземе решение дали е необходимо обявяване на 

бедствено положение в областта. 



Г-н Маринов сподели, че ако се обяви такова бедствено положение ще може да 

използва по-голям ресурс. 

 

Г-жа Винева попита ако такова решение се вземе дали ще се ускори процеса на вземане 

на решения и предприемане на по-бързи практически мерки от общините и 

институциите.  

 

Г-жа Антонова обясни, че има закон за ветеринарно медицинската дейности и в него 

много ясно е разписано какво може и какво неможе да се глада в така наречените задни 

дворове. Този проблем е от 12 години и през тези години никой нищо не е направил да 

не може да се гледат прасета в тези задни дворове. Лекарите които са на терен могат да 

дадът много ясна и подробна информация, но това не се изисква и никой не търси 

лекарите от съответните населени места, като изключваме Агенцията по храните с които 

контактуваме ежедневно. Реално погледнато всички които присъстват , всяка една 

институция трябва да си влязат в правомощията за изпълнение на задълженията по закон 

за да се случат нещата. 

 

След приключване на обсъжданията членовете на Областната епизоотична комисия 

взеха решение да бъдат предприети мерките описани в писмо на министъра на 

земеделието, храните и горите, г-жа Десислава Танева от 29.07.2019 г. като за целта в 

заповед на Областният управител на област Ловеч се изброят конкретните задължения и 

на всички институции, организации и ведомства. 

 

Приложения: 

1. Писмо на г-жа Десислава Танева, министър на земеделието, храните и 

горите, от 29.07.2019 г. 

2. Заповед № РД-07-118/30.07.2019 г. на Областен управител на Област 

Ловеч. 

 

 

 

Илиян Тодоров 

Заместник областен управител на област Ловеч 

Председател на Областна епизоотична комисия 

 

 

Протоколирал: 

Василка Христова 

Ст. експерт в дирекция АКРРДС 


